

Pedagogická fakulta Univerzita Hradec Králové
Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Klára Šindelková
Název práce: Učitel jako morální autorita
Vedoucí práce: Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.

Téma práce: velmi aktuální
Téma bylo v literatuře: zatím opomíjené
Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá
Rozsah práce: přiměřený
Použitá literatura: odpovídající
Počet uváděných titulů: dostatečný
Citace v textu: v normě
Využitelnost pro praxi: reálná
Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předložená bakalářská práce je strukturována do čtyř základních kapitol (mimo Úvodu a Závěru), jejichž názvy mají zřejmou vypovídací hodnotu: Učitel, Autorita, Mravní stránka učitelské profese a Výzkumná část. Uvedené členění je formou i obsahem vyvážené a autorce se daří postihovat podstatu zpracovávaného tématu. Přirozeně je možno polemizovat, zda např. exkurz do historie učitelského vzdělávání měl být obsáhlejší, popř. zcela vynechán a autorka mohla podrobněji mapovat žádoucí vlastnosti uplatnitelné v učitelské profesi. Nicméně shrnuto: teoretická část práce tvořena třemi zmíněnými kapitolami a řadou subkapitol je s ohledem na skromné zdroje, které morální dimenzi učitelské profese řeší, zpracována přehledně a na solidní úrovni.

Pokud má být bakalářská práce přínosná, pak těžiště jejího „vkladu“ spočívá v části výzkumné. Výzkumná data K. Šindelkové získala pomocí dotazníku vlastní konstrukce. Výzkumný soubor zahrnoval tři skupiny respondentů (žáky ZŠ, studenty VŠ a učitele v praxi). I když zejména velikost zkoumaného vzorku neumožňuje vytěžené výsledky šířeji a kategoričtěji zobecnit, můžeme konstatovat, že se autorce podařilo doposud opomíjenou oblast obohatit přinejmenším o zajímavé a inspirující vhledy do etické stránky učitelské profese. Přínosným a svým způsobem originálním výstupem jejího zkoumání je – mimo jiné - profilace učitele jako morální autority.

Závěr: Hodnocená práce K. Šindelkové splňuje velmi dobře po formální i obsahové stránce nároky kladené na závěrečnou bakalářskou práci.

V Hradci Králové 19. 5. 2016

Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.
vedoucí práce